

2012年理财市场趋势

非保本理财产品需求会增加，银行理财和基金专户理财相结合成主要看点



□据《证券日报》

巴菲特有一句投资名言，市场从短期看是一台投票机，长期看则是一台称重机。我们一向坚持长期投资、价值投资，市场价格短期内可能被投资者的情绪所主导，但是长期一定会回归到真实价值，我们推荐的理财方式都是细水长流型的。



鸡蛋不要放在一个篮子里

投资传奇彼得·林奇有一句著名的论断，当周期性企业的市盈率很低时，那常常是繁荣期到来的信号。从目前的A股和港股来看，市盈率普遍较低，但无论是周期性企业还是非周期性企业，显然并不是繁华终结，反而很可能是一波好行情的开始。

从今年的市场来看，A股和H股的中长期走势值得关注，目

前股票估值便宜，2012年伊始，上证综指的平均市盈率是11倍出头，恒生指数和恒生国企指数的市盈率都还不到9倍，接近甚至超过历史低点。

特别值得关注的是，银行股目前的动态市盈率只有5倍~7倍甚至更低，考虑到上市银行每年10%~20%的利润增幅，可谓价值洼地中的洼地。实际上在春节之前

的股市回暖，正是银行股带领A股和H股吹响反击的号角。

资源类股票也值得长期看好。

除了股票市场，投资者也可以考虑国内的固定收益债券市场。可以把这部分投资作为一个资产配置，根据自己对风险的偏好程度来决定这部分配置的比重。切记，投资时不要把鸡蛋放在一个篮子里。

势逐渐明朗，所以一些非保本的理财产品需求会增加，尤其是在今年下半年。信托产品继续有很大的市场需求，一些优秀的项目会继续受到市场追捧。短期理财产品收益率降低，将利好部分保险产品。

今年理财产品创新的主要看

点在于和基金公司的合作，把银行理财和基金专户理财结合起来。银行可以根据用户的资产情况和风险接受度，设计一些浮动收益的理财产品，上半年投资债券，下半年投资股市。另外还可以设计一些FOF产品，由专门的投资顾问进行管理。

细水长流方能见可观回报

做短线、以小博大的专业投资，对一般投资者而言，就像去赌场，很容易亏钱。建议可做长期储蓄计划，比如教育基金、养老保障，平均成本进仓，有稳定回报。

不要在所有人的入市，不要听消息去买股票。1999年~2000年，香港科技股起来了，当时许多人不顾电讯盈科等电信、网络股市盈率已经很高的事实疯

狂买入，后来科技股泡沫很快破裂，不少人亏钱。

不要以为房子永远是升值的，投资要分散。最近十年大陆的房价一直在涨，给一些人造成错觉，以为房价永远在涨。经历过房价大跌的香港人则有过惨痛的教训。所以，即使是“刚需”结婚买房子，也要理性。不必把所有钱都花在房子上，做好分散投资。

最后还是要强调长期投资。对

普通投资者来说，任何一种形式的短期投资，都好像是在赌博，输赢都是随机的。我们建议投资者在充分了解自己后制订一个长期的投资理财规划，有一句话叫“十年种树，百年育人”，投资理财其实也是和我们生命中的各个阶段结合在一起的，有教育基金，有储蓄计划，有养老保障……我们推荐的理财方式都是细水长流型的。

养老金投资运营办法最快一季度发布 最多约有5800亿元资金可入市

国务院有关部门正紧锣密鼓地推进养老金入市步伐。有关人士日前告诉记者，养老金入市年内有望获得重大突破，相关部门正在制订的养老金投资运营办法最快将在一季度发布。养老金入市比例很可能参照企业年金有关办法，即入市比例最高可达30%。按照目前我国基本养老保险基金结余192万亿元计算，最多约有5800亿元资金可入市。

据了解，目前社会保险基金结

余只能买国债、存银行。人保部有关负责人此前也明确，社会保险基金投资运营，在国家规范办法出台前，只能存放在指定银行或购买国债，任何地方、部门和个人都不能用于其他形式的投资。这意味着养老金入市尚需一个关键环节，即出台养老金投资运营管理办法。公开信息显示，目前，有关部委都在积极推进这一办法的出台。

有关人士还透露，相关部门已被要求尽快推出养老金投资运营办法，预计这一办法最快在今年一

季度发布。对于投资运营模式，上述消息人士透露，决策层倾向于将部分养老金委托给全国社保基金管理理事会运营管理，其中一个重要原因在于，过去10年，全国社保基金管理理事会管理的社保基金取得年均增长9%左右的业绩。

截至2011年年底，全国五项社会保险基金累积结余已达2.86万亿元，其中基本养老保险基金结余1.92万亿元。这意味着，如果养老金获准入市，最高入市资金规模可达约5800亿元。

保监会：尽快实现营销模式转型

□据新华网

日前，中国保监会发布了《2012年保险中介监管工作要点》，对2012年的中介监管工作进行了具体部署。

近年来，伴随着保险业的快速发展，保险中介也得到了长足发展，但同时应看到，保险中介起步晚，并且是在保险业粗放经营、市场秩序混乱的特定阶段快速发展起来的，发展过程中积累了一些矛盾和问题。当前的突出问题是：传统保险营销模式矛盾突显，保险代理市场

混乱，保险公司与保险中介机构业务关系不真实、不合法、不透明。

针对这些问题，保监会总的监管思路是：积极稳妥地推进保险销售队伍职业化、兼业代理专业化和专业代理规模化，在清理整顿代理市场的同时，鼓励销售方式创新，以“健康增量”逐步稀释和化解“问题存量”，尽快实现营销模式转型。坚定不移地开展保险公司中介业务检查，严查重处违法违规行为，督促保险公司与保险中介机构之间建立真实、合法、透明的业务关系。

国际金价1月30日微跌

□新华社芝加哥1月30日电(记者 李觅)

受美元走强以及交易员采取获利回吐操作的影响，纽约商品交易所黄金期货价格30日结束连续三个交易日的涨势，出现微跌。其中，交投最活跃的4月合约每盎司下跌1美元，收于1734.4美元，跌幅为0.05%。

分析人士认为，在空头回补以及避险需求的提振下，当天美元指数走高，令以美元定价的黄金期货对于持其他货币的投资者来说更

加昂贵，打压金价掉头向下。

另外，由于黄金期价上周涨幅超过4%，吸引部分交易员采取获利回吐操作，打压金价以微跌报收。一位芝加哥的交易员表示，在经历12月份的暴跌行情后，交易员更倾向于在金价出现反弹后快速获利回吐。

当天3月份交货的白银期货价格下跌26.3美分，收于每盎司33.527美元，跌幅为0.8%。4月份交货的白金期货价格每盎司下跌6.7美元，收于1616.3美元，跌幅为0.4%。

上海酝酿专业养老保险公

□据《上海证券报》

探索保险资金运用于公租房建设、交通、通讯、资源等基础设施项目，投资与保险产业密切相关的医疗、养老等机构，建立保险交易所，试点个人税收递延型养老保险产品，这些备受市场关注的保险新政策已被纳入《“十二五”时期上海国际金融中心建设规划》。

按照规划，到2015年，上海保险市场原保费规模将达到1400亿元左右，是2010年的两倍左右。与此同时，还要健全保险市场体系，加快培育再保险市场，不断提升保险市场的规模和国际竞争力。

规划中具体涉及的创新产品

及试点达十几项，除前述提及的，还包括：积极发展专业养老保险公、健康保险公司等新型金融机构；加快发展船舶(飞机)保险、海上货运险、保障与赔偿保险，积极探索新型航运保险业务；推动保险等金融机构与创业投资企业、股权投资企业开展战略合作；积极发展科技保险；进一步推进与社会管理相关的保险业务创新，加快发展安全生产责任、工程建设责任、产品质量责任、公众责任、执业责任、环境污染责任等保险业务，积极发展农业保险、小额贷款保证保险等业务。

其中，个人税收递延型养老保险试点备受关注。



1月31日，在三一集团位于长沙的总部，三一集团与拥有世界混凝土机械第一品牌“大象”的德国普茨迈斯特公司联合举行新闻发布会，正式宣布三一重工将在2012年第一季度末完成对普茨迈斯特100%股权的收购。
(新华社发)